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Részegedjünk meg a Szentlélektől! 
 
Kegyelem nektek és békesség! Istentől, a mi Atyánktól, és a mi Urunktól, Jézus Krisztustól! 
Ámen. Kedves Testvéreim! Hallgassátok meg a mai nap igéjét, ahogyan megírva találjuk az 
Apostolok Cselekedeteinek könyve 2. fejezete elsőtől a 13. verséig a következőképpen. 
„Amikor pedig eljött a pünkösd napja, és mindnyájan együtt voltak ugyanazon a helyen, 
hirtelen hatalmas szélrohamhoz hasonló zúgás támadt az égből, amely betöltötte az egész 
házat, ahol ültek. Majd valamilyen lángnyelvek jelentek meg előttük, amelyek szétoszlottak, 
és leszálltak mindegyikükre. Mindnyájan megteltek Szentlélekkel, és különféle nyelveken 
kezdtek beszélni, úgy, ahogyan a Lélek adta nekik, hogy szóljanak. Sok kegyes zsidó férfi élt 
akkor Jeruzsálemben, akik a föld minden nemzete közül jöttek. Amikor ez a zúgás támadt, 
összefutott a sokaság, és zavar támadt, mert mindenki a maga nyelvén hallotta őket beszélni. 
Megdöbbentek, és csodálkozva mondták: Íme, akik beszélnek, nem valamennyien Galileából 
valók-e? Akkor hogyan hallhatja őket mindegyikünk a maga anyanyelvén? Pártusok, médek 
és elámiták, és akik Mezopotámiában laknak, vagy Júdeában és Kappadóciában, Pontuszban 
és Ázsiában, Frígiában és Pamfíliában, Egyiptomban és Líbia vidékén, amely Ciréné mellett 
van, és a római jövevények, zsidók és prozeliták, krétaiak és arabok: halljuk, amint a mi 
nyelvünkön beszélnek az Isten felséges dolgairól. Megdöbbentek mindnyájan, és 
tanácstalanul kérdezgették egymástól: Mi akar ez lenni? – Mások azonban gúnyolódva 
mondták: Édes bortól részegedtek meg...” 
 
Szentlélek Úristen! Kérjük, hogy tölts be minket. Mutasd meg nekünk életünk történéseinek 
az igazi értelmét. Adj nekünk erőt: a szeretet és a békesség erejét. Adj nekünk indíttatást és 
lendületet ahhoz, hogy beléphessünk az igazi szabadságba a Krisztusban. Adj nekünk erőt és 
bátorságot, hogy kövessük azt, amire Te indítod a mi szívünket. Adj nekünk türelmet és 
figyelmet ahhoz, hogy észrevehessük, ahogyan sok-sok éve már munkálkodsz mibennünk. 
Ámen. 
 
Kedves Testvéreim!  
 
Hallgassuk meg Aranyszájú Szent János ihletett pünkösdi szavait: „Mérhetetlenek és 
emberi szóval ki nem fejezhetők, szeretteim, azok az ajándékok, amelyekkel a Teremtő 
elhalmozott ma bennünket. Örvendjünk mindnyájan, és ujjongva magasztaljuk Urunkat, mert 
ünnep a számunkra ez a mai nap. A minap ünnepeltük a szent keresztet, a feltámadást, majd 
ezek után a mi Urunk, Jézus Krisztus mennybemenetelét; végül ma: a javak végső 
teljességéhez, az ünnepek középpontjához, az Úr ígéretének a gyümölcséhez érkeztünk. „Ha 
pedig elmegyek – mondta Urunk – más Vigasztalót küldök nektek, és nem hagylak árván 
benneteket” (Jn 14,16-18). Látjuk ezt szerető gondoskodást? Látjuk ezt a kimondhatatlan 
emberszeretetet? … – Nem látjuk! – mondják erre az apostolok kórusban. Itt ülünk már tíz 
napja megint bezárkózva ebben nyomorult emeleti szobában. Jézus megígérte, hogy helyette 
eljön majd a Szentlélek. Igenám... De mikor?? Meg: hogyan? Lehet, hogy már el is jött, csak 
mi nem vettük észre??? 
 
Kedves Testvéreim! Nem lehet nem észrevenni, azt, amikor betölt minket a Szentlélek. 
Persze, ki kell, hogy ábrándítsalak benneteket… Szinte biztos, hogy nem lesznek a fejünk 
felett lángnyelvek (ApCsel 2,3). Nem lesz nyelveken szólás sem. Sőt! Nem vehetünk a 
kezünkbe mérges kígyókat, nem ihatunk meg büntetlenül bármely mérget sem, és (orvosok 
most keseredjetek el végképp…) ha rátesszük a kezünket egy halálos betegre, az sem fog ott 
helyben meggyógyulni (Mk 16,18). Miért?  
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Miért lesz nekünk a mi saját, személyes pünkösdünk egészen más, mint az apostoloké? 
Mert a Szentlélek kreativitása ki-fogy-ha-tat-lan. A Szentlélekre is igaz, amit az úrvacsorai 
imában Jézustól kérünk: add meg most mindenkinek azt, amire szüksége van. Nekem minden 
bizonnyal egy megtisztító szélviharra és hatalmas vízesésre volt szükségem akkor, amikor 
kétszer is megtapasztaltam a Szentlélek kiáradását. Másnak türelemre lehet szüksége. Hiszen 
nála ugyanez a folyamat évek alatt, lassan és csendben megy végbe. Ha nem lát semmit, 
akkor honnan tudja, hogy őt is meglátogatta a Szentlélek? – Az eredményből! Miért? Mi 
az eredmény?? Az eredmény, kedves testvéreim az, hogy megváltozik az életünk. Beszari 
apostolból minden veszélyt vállaló apostol leszünk. Írástudatlan halászból a Bibliát szó szerint 
idéző igehirdetők leszünk, mint Péter apostol. Hálózatkutató professzorból gyülekezetépítő 
lelkész leszünk. Hogy te kedves testvérem miből mi leszel, arról majd jót fogunk beszélgetni 
néhány év múlva. Vagy talán már holnap?? Ki tudja?? Lehet! Azaz: készülj fel a Szentlélek 
látogatására. Mert szinte bizonyos, hogy ott lesz, vagy már ott is VAN a te életedben is. 
 
Láthatjuk: a Szentlélekkel kapcsolatban szinte minden megfoghatatlan és bizonytalan. 
Egy azonban biztos. Amikor betölt minket a Szentlélek, akkor nincs helye a józan 
mérlegelésnek... Akkor be kell rúgni. Persze nem édes bortól… Meg nem úgy, hogy 
lenyomunk tíz felest egy más után... Mondjuk néhány korsó sörrel... Hanem úgy, hogy 
hagyjuk azt, hogy vezessen minket a Szentlélek.  
 
Ideje, hogy visszakanyarodjunk az igeszakaszunkhoz. Mi történt az apostolokkal 
pünkösd ünnepén? Hallottuk: hatalmas zaj támadt (fizikusok itt akár hangrobbanást is 
elképzelhetnek: hát nem logikus, hogy a Szentlélek a hang terjedésénél gyorsabban érkezett?). 
Lángnyelvek szálltak le mindenkire egyenlően. És ami a lényeg: bátorságot kaptak ahhoz, 
hogy a sávuót ünnepére összegyülekezett, soknyelvű népnek magával ragadó, 
ünnepélyes, lelkes beszéddel hirdessék a Krisztust és a megváltás örömét. Visszafordította 
Isten az oltár előtt felolvasott igében hallott Bábeli zűrzavart (1Móz 11,1-9)? Nem teljesen, 
hiszen a nyelvek különbözőek maradtak – mint ahogyan az óember Istent saját erejéből elérni, 
sőt, túlszárnyalni akarása is megmaradt. DE: Isten megmutatta, hogy a Fia kereszthalála 
megnyitotta az utat egy új megértés előtt. A hitünk által megnyílt előttünk az út, kedves 
testvéreim, a Krisztusban való testvériség felé. Ezen az úton a Szentlélek vezet, sőt: lökdös 
előre bennünket. Be a szeretet közös testvériségébe, amelynek az a neve, hogy: egyház. 
Ja??? Hogy Bercinek az egyházról a hierarchia, a merev formák, a teljesíthetetlen elvárások, 
és minden más eszébe jut, csak nem a szeretet? Hát bizony… Mi emberek, sokszor tudjuk 
ilyenné tenni az egyházat. Éppen ezért kérjük el Isten és a mi Urunk Szent Lelkét, hogy a hívő 
közösségünk tényleg a szeretet közössége legyen. 
 
Persze, akadtak gúnyolódók szép számmal... Ezek a tájszólásos vidékiek, ezek a (pfuj…) 
galileaiak, akik nem tudják megkülönböztetni egymástól a szamarat (chamaar), a bort 
(chamar), a gyapjút (…amar) és a bárányt (…i-maar), ezek beszélnek nyelveken? Tuti, hogy 
berúgtak… Máshogyan ez nem lehet! 
 
És ekkor előállt Péter – egyetlen emberként a másik tizenegy apostollal – és erős, zengő, 
mindent betöltő hangon megszólalt. „Ez az, amiről Jóel prófétált: ’Az utolsó napokban – így 
szól az Isten – kitöltök a Lélekből minden halandóra.’” Nem lehetett nem megérezni azt, hogy 
Péter szájából – Isten beszél. „A Názáreti Jézust, akinek a csodáit láttátok, ti – bűnösök keze 
által – keresztre feszítettétek.” Péter szava odacsap, mint az ostor: Ti feszítettétek meg az 
Urat! Érveket sorol, abban a korban meggyőzőeket és fontosakat. És a végén hatalmas szóval 
jelenti be: „Tudja meg tehát Izráel egész háza teljes bizonyossággal, hogy Isten Úrrá és 
Krisztussá tette őt: azt a Jézust, akit ti keresztre feszítettetek.” (ApCsel 2,14-36). 



Budapesti Evangélikus Egyetemi Gyülekezet, igehirdetés, 2025. június 9. Pünkösd hétfő; 
Csermely Péter 

 3

 
Péter szava üt. Üt – és egyben fel is emel. Ott áll egy döbbent sokaság, és ezt kérdezi: Mit 
tegyünk, testvéreim, férfiak? Péter válasza: Térjetek meg, és megkapjátok a Szentlélek 
ajándékát (ApCsel 2,37-38). És háromezer ember ott helyben megtér. A maroknyi, rettegő 
csapatból kialakult az első keresztény gyülekezet, amely egész vagyonát, és vértanúk 
sokaságát adta a hitéért. A Szentlélek ereje agyagból aranyat alkotott. 
 
Kedves Testvéreim! Kérdezhetjük mi is azt, mint a nép: Mit tegyünk, hogy 
megtapasztaljuk a Szentlélek kiáradását? A válasz ugyanaz: Térjetek meg! „És ez -- egy 
kicsit bővebben kifejtve -- mit jelent?” – kérdezi itt Berci – jogosan. Elsőként: Kérjünk 
Szentlelket. Kérjük azt, hogy áradjon ki ránk Isten és a mi Urunk Szent Lelke. De ne csak 
kérjük. Várjuk is! Nyitott szívvel… -- Fogadjuk be, ha megérkezik. Legyünk igen figyelmesek 
az életünkbe érkező szokatlan, meglepő, váratlan dolgok iránt. És legyünk türelmesek. Lehet, 
hogy nem történik semmi különleges velünk. Lehet, hogy „csak” annyi történik, hogy itt 
ülünk. Nem biztos, hogy azért ülünk itt, mert úgy tartotta kedvünk, hogy ma ide eljöjjünk… 
Vagy azért, mert itt szoktunk ülni máskor is… Lehet, hogy azért ülünk itt, mert a Szentlélek 
hívott, cipelt és rugdosott ide bennünket. Engem is…  
 
Honnan vehetjük észre azt, hosszabb idő elteltével visszatekintve az életünkre, hogy a 
Szentlélek munkálkodott bennünk? Máshogyan kérdezve ugyanezt: melyek a Szentlélek 
ajándékai? A Szentlélek nem Jézus helyettese. A Szentlélek Jézus mindenkinek nyitott, 
mindennapi megjelenésének egyik igen fontos formája. Azaz: ha úgy érezzük, hogy közelebb 
vagyunk Jézushoz, mint régebben valamikor, az a Szentlélek munkája volt. Ha úgy érezzük, 
hogy megértettünk valamit a saját életünkből, megvilágosodtunk valamiben, ha tisztábbnak 
érezzük magunkat: ez mind-mind a Szentlélek munkája volt. Ha úgy érezzük, hogy erőt 
kaptunk – az a Szentlélektől érkezett. Ha vágy ébredt bennünk arra, hogy a szeretet 
közösségébe kerüljünk, ha megtapasztaltuk a szeretetközösséget egy emberrel, vagy emberek 
csoportjával: ez a Szentlélek műve volt. A szeretet nyelvét mindenki érti. Ez az a nyelv, 
amelyen bárkivel megértethetjük magunkat. Ha megtapasztaltuk azt a szabadságot az 
életünkben, amely örömöt, szeretetet, nyugalmat és békességet ad: akkor az Úrnak lelkét 
tapasztaltuk meg, mert (ahogyan Pál írta a korinthusiaknak) „ahol az Úrnak lelke, ott a 
szabadság” (2Kor 3,17).  
 
Ha bármi ilyen elindult benned, akkor nagyon szép dolgok kezdenek történni veled: 
Visszatalálsz ahhoz, akivel minden kapcsolatod megszakadt. Kibékülsz azzal, akivel ezt 
képtelenségnek érezted azelőtt. Kibékítesz olyanokat, akikről sose gondoltad volna, hogy 
valaha ki fognak békülni egymással. És ez még csak a kezdet… 
 
Kedves Testvéreim! Döbbenjünk rá arra mi is, érezzük meg mi is, amit a zsoltáros 
mondott: Isten szeretete kiáradt a szívünkbe a Szentlélek által, aki adatott nekünk.  
 
Halleluja! Ámen. 


